

В диссертационный совет Д 212.261.01
при Тамбовском государственном
университете имени Г.Р. Державина

О Т З Ы В

**на автореферат диссертации
Виноградовой Александры Анатольевны на тему:
«Организационно-методический инструментарий активизации точек
экономического роста в регионе», представленную на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (региональная
экономика)**

В России не решена проблема выбора инструментов модернизации экономики регионов, одним из которых может стать активизация точек экономического роста в регионе. Действия органов государственной власти на региональном и муниципальном уровнях могут стать решающим фактором в развитии этих точек роста. В настоящее время при реализации государственных программ, направленных на территориальное развитие, отсутствует согласованность, необходимая для долгосрочного планирования развития территорий. В связи с чем, возникает необходимость изучения проблем совершенствования организационно-методического инструментария активизации точек экономического роста в регионе.

Полагаем, что вышесказанное является достаточным основанием для аргументированной поддержки темы диссертации, выбранной соискателем.

Автор исследования чётко формулирует перед собой целевую установку – совершенствование организационно-методического инструментария активизации точек экономического роста в регионе и разработка соответствующих рекомендаций по его применению.

На основании результатов исследований автором сформулированы основные положения диссертации, выносимые на защиту, и достаточно четко выделена научная новизна каждого положения.

Научный интерес представляют выявленные и систематизированные автором ключевые проблемы активизации точек экономического роста в современных муниципальных образованиях российских регионов.

Также следует отметить научную значимость разработанной автором методики выявления точек экономического роста в регионе.

Положительной оценки заслуживает предложенная схема взаимодействия точек экономического роста в регионе на основе усовершенствованной модели регионального управления.

Кроме того, с научной и практической точек зрения ценны выявленные точки экономического роста в регионе на основе использования метода главных компонент и кластеризации муниципальных образований.

Научный интерес также представляет разработанный дифференцированный комплекс направлений и мер по активизации точек экономического роста в регионе.

Вместе с тем следует отметить, что, как и любое, самостоятельное научное исследование, представленная на защиту диссертация Виноградовой А.А., исходя из материалов автореферата, не лишена, с нашей точки зрения, отдельных недостатков и замечаний.

Необходимо пояснить, будет ли Агентство по развитию территорий опережающего роста поддерживать долгосрочные инновационные проекты? Если да, то как будет проходить финансирование этих проектов?

Таким образом, можно сделать вывод, что диссертационная работа Виноградовой Александры Анатольевны содержит элементы научной новизны и обладает практической значимостью. Диссертационная работа представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, которое соответствует требованиям ВАК при Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Виноградова Александра Анатольевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, доцент,
заведующий кафедрой государственного
и муниципального управления, права
и региональной экономики
МБОУ ВО «Самарская академия государственного
и муниципального управления»
443084, г. Самара, ул. Стара Загора, д. 96
Тел. (846)951-54-66 (внутренний 104)
Факс: (846)951-54-66
E-mail: smim@smim.ru

Г.А. ХМЕЛЕВА

12.03.2015 г.

